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Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 4. april 2025 kl. 13:30 hos Søren  
 
 
Til stede: Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Henrik Dreyer, 
Jorun Clasen Lobach 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde: Godkendt 
4. Orientering 

• Kursus ”Kriseparat – klar dig selv i 3 døgn” torsdag d. 13/3 kl. 19-21 i Viruphuset: 
Det gik forrygende! Brugsen og Søren havde lavet et forslag til indkøb i en 
nødkasse, og der blev brygget kaffe til de fremmødte på Trangia-sættet. Der deltog  
14-15 personer, og flere roste initiativet. Vi bemærkede dog, at børnefamilierne var 
voldsomt underrepræsenterede. 

• Den Grønne Ungdomsbevægelse Aarhus afholdt demonstration for Grøn Mobilitet i 
Aarhus, søndag den 30. marts kl. 12-14, foran rådhuset. Der regnede desværre, 
men der var flere fra Hjortshøj, som trodsede elementerne og både holdt taler og 
sang for de fremmødte. Søren deltog aktivt som oplægsholder. 
 

5. Nyt fra Landsbyliv / FIH:  Landsbyliv planlægger at søge foretræde for Teknisk Udvalg i 
forbindelse med behandlingen af helhedsplanen. Rasmus Ejrnæs har forfattet et udkast til 
talepapir fra Landsbyliv. Til orientering.  

6. Opfølgningspunkter:  

• Samarbejdsaftalen: Vi har modtaget forvaltningens udkast til aftale om samarbejde  
med opfordring til at give feedback (jf. referat fra bestyrelsesmødet d. 7. marts). 
Landsbyforum har svaret på mailen og tilkendegivet vores overordnede opbakning 
til aftaleudkastet. Dog efterlyser vi en præcisering af, hvordan fællesrådene konkret 
bliver inddraget i kommunens planlægning og beslutninger samt en klar definition 
af evalueringskriterier for den løbende vurdering af samarbejdets effekt. 

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup, mødested for unge, oplandspulje: 
Projektgruppen cykelsti holder næste møde d. 23. april. Da Henrik Dreyer udtræder 
af bestyrelsen, har vi brug for en ny tovholder på projektet. Det vil Søren gerne 
være. Jorun fortsætter gerne som sekretær i gruppen.  

• Kontakt til mobilitet vedr. den glatte skolebro. Søren rykker stadig for svar.  

• Møde med kommunen vedr. harmonisering af veje (jf. referat fra mødet i 
Landsbyforum i januar). Kommunen er stadig ikke klar med en mødedato. Vi 
venter… 

• Planlægning af den ordinære generalforsamling i Landsbyforum. Lokale – Den 
gamle Skole – er booket, og datoen er offentliggjort i bladet. Søren igangsætter 
reklamekampagne på FB. Hjortshøjfilmen vises i tilslutning til mødet. 
 

7. Henvendelser fra… 

• 31. marts: Mail fra Else Mikél Jensen vedr. Om Høsteriet og helhedsplanen. Else 
videresender til orientering en meningstilkendegivelse fra Høsteriet, som er 
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modtaget af magistrat og byråd. I teksten gøres der rede for, at Høsteriet ikke kan 
flyttes uden væsentlige økonomiske omkostninger. Desuden nævnes det, at 
Høsteriet ikke – som man ellers kunne læse i avisartikel for nylig -  flytter til Nye. 
Landsbyforum takker Else for at dele informationen. 

• 27. marts: mail fra fbca@aarhus.dk vedr. Hjortshøj Stationsplads. Stationspladsen 
er både et af de fire nedslag i helhedsplanen og et af de 13 byrum i Aarhus 
Kommunes Strategiske Byrumsplan, som er prioriteret i 2025. Find planen her: 
Rådmand vil puste nyt liv i 13 af byens rum.  
I den forbindelse har et par af kommunens folk inviteret sig selv ud til Hjortshøj for 
at mødes med Landsbyforum og kigge på stedet, gerne inden for 14 dage. Med 
vanlig sans og evne for at handle hurtigt er det lykkedes bestyrelsen at beramme et 
møde fredag d. 4. april lige inden bestyrelsesmødet. Mødet evalueres på 
næstkommende bestyrelsesmøde. 

• 24. marts: mail fra jakob.soegaard.clausen@aarhus.dk vedr. Mobilitetsplanen er i 
høring. Byrådsmedlem JSC opfordrer os til at indsende et høringssvar, da han ser 
flere elementer i planen, som har betydning for Hjortshøj, herunder indsats 
nummer 30 om byrumskvalitet og tryghed langs letbanen samt indsats nummer 39 
om bedre parkeringsforhold ved letbanestoppene. Fristen for at indsende er 13. 
april, og høringsportalen finder man her. Søren svarer Jakob. Se også nedenfor mail 
fra d. 14 .marts vedr. høringen. 

• 20. marts: mail fra Sofie.Juhl.Mortensen@aarhusvand.dk vedr. Hjælp med at 
beskytte drikkevandet – del kampagnen “Sprøjtefri Have”. Aarhus Vand beder om 
fællesrådenes hjælp til at sprede et vigtigt budskab om beskyttelse af drikkevandet. 
Den 22. marts på Vandets Dag lancerer Vandværkerne i Aarhus kampagnen 
“Sprøjtefri Have”, som opfordrer haveejere til at droppe sprøjtegiften for at 
beskytte grundvandet. Kampagnen løber frem til d. 22. juni. Mailen indeholder et 
væld af materialer, der kan dels på sociale medier mm. Søren lægger det ud på 
Facebook, gerne ad flere omgange. 

• 19. marts: mail fra lis.ellemand@gmail.com vedr. Anbefaling af renovering af 
Landsbyens Genbrugs. I forbindelse med en ansøgning til Nordea-fonden om tilskud 
til renovering af Landsbyens Genbrugs anmoder Lis om en interessetilkendegivelse 
fra Landsbyforum om støtte til dette projekt. Søren har sendt et aldeles glimrende 
og overbevisende skriv. Resten af bestyrelsen takker for den hurtige og kompetente 
ekspedition af anmodningen. 

• 14. marts: mail fra jaalj@aarhus.dk vedr. Opfølgning på drøftelse i Teknisk Udvalg 
10. marts 2025 om aftale om samarbejde mellem fællesrådene og Aarhus 
Kommune. Jakob Ljungberg orienterer om, at samarbejdsaftalen efter drøftelser 
med Teknisk Udvalg d. 10. marts er blevet gennemarbejdet og justeret, og at man 
nu er i gang med at forberede en indstilling til Byrådet med henblik på politisk 
godkendelse af en samarbejdsaftale. Den præcise dato for, hvornår 
samarbejdsaftalen skal behandles af Byrådet, ligger ikke fast endnu.  
Før byrådsbehandlingen vil fællesrådene modtage indstillingen og 
samarbejdsaftalen, og efter byrådsbehandlingen vil der følge en proces for 
fællesrådenes tilslutning til samarbejdsaftalen. Vi afventer. 
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• 14. marts: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Grøn mobilitetsplan - 
opfølgning på efterårets samfundsdialog. Baggrundsmaterialerne om 
mobilitetsplanen kan tilgås via link i mailen. Forslaget til den grønne mobilitetsplan 
er nu sendt i høring. Høringssvar kan indgives her. Vi skriver et høringssvar.  

• 10. marts: mail fra ky@stavtrup.dk vedr. Forslag til ændringer i udkastet til 
samarbejdsaftale mellem Fællesrådene og Aarhus Kommune. Den nyvalgte 
arbejdsgruppe har udarbejdet et forslag til revision af Aarhus Kommunes udkast til 
den nye samarbejdsaftale. Teksten er sendt til Aarhus Kommune som en anbefaling 
fra arbejdsgruppen. Taget til efterretning.  
 

8. Kassererrollen: Kurt Elmstrøm har tilbudt at påtage sig rollen som ekstern kasserer efter 
Karen Woer. Det tager bestyrelsen gerne imod. Karen har overført udtræk af data fra 
Dinero til en delt mappe på Joruns GoogleDrev. Efter generalforsamlingen skal den nye 
bestyrelse oprettes i banken. Desuden mangler vi personer med bankadgang, nu Karen 
ikke længere er kasserer. Jorun har derfor været i kontakt med Sparekassen Kronjylland og 
fundet ud af / aftalt følgende:  
Mandag d. 14. april kommer der mail fra banken til bestyrelse@hjortshøj.dk. 
Det er kun én person, der skal reagere på den, ikke alle! 
Mailen linker til et sted, hvor man skal udfylde en bestyrelsesoversigt med navne og 
kontaktdata. 
Hver person på listen får så efterfølgende en mail i sin private post. Den sender én videre 
et sted hen, hvor man skal uploade legitimation i form af sundhedskort og pas (vistnok). 
 
Bankadgang: 
Når bestyrelsesmedlemmerne er registreret i banken, skal vi skrive eller ringe ind på 
87623806 (Jorun talte med Roland, som var meget hjælpsom) for at angive, hvem der skal 
være tegningsberettiget for bestyrelsen. 
De tegningsberettigede vil herefter få tilsendt et dokument til underskrift. 
Ekstern kasserer: Der er en anden procedure for at oprette vedkommende som 
tegningsberettiget. 
Det koster et gebyr på 1000 dkk pr gang, når man ændrer i tegningsberettigede personer. 
Det er muligt at oprette eksterne kasserer + bestyrelsesmedlemmer i samme arbejdsgang, 
hvis vi kontakter banken og får dem til at hjælpe os. 
Vi opfordres til at gøre det ret tjept efter generalforsamlingen. 
 

9. Årsregnskabet for 2024: Årsrapporten er afsluttet og revideret af kasserer Karen Woer og 
revisorerne Per Jørgensen og Else Mikél Jensen. 

10. Godkendelse af udlæg: Følgende udlæg er godkendt af bestyrelsen og afventer refusion: 
Domæne: 99,95 (Kurt). Årsmøde: Drikkevarer: 339.00 (Søren); Drikkevarer 504,00 (Henrik); 
Tapas med tilbehør: 1218,98 (Jorun).  

11. Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (tilskud). Referatet sendes til Kurt 
(hjemmesiden), så snart det er godkendt. Generalforsamlingen skal annonceres på 
hjemmeside og FB med dagsorden. 

12. Dato for næste møde: Konstituerende møde i bestyrelsen i forlængelse af 
generalforsamlingen d. 9. april. 

mailto:bestyrelse@hjortshoj.dk
mailto:faellesraad@mtm.aarhus.dk
https://deltag.aarhus.dk/hoering/forslag-til-groen-mobilitetsplan
mailto:ky@stavtrup.dk


Hjortshøj Landsbyforum - bestyrelse@hjortshoj.dk - www.hjortshoj.dk 

13. Evt. Stort tak til Henrik Dreyer, som udtræder af bestyrelsen. 
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
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